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írén leányok országa.
Megszavaznám a hadi lét­

szám emelését, ráadásul meg­
ajánlanék még egy pár milliót, 
ha megígérné a honvédelmi mi­
niszter ur, hogy még a javaslata 
tárgyalása rendjén beszél a ki­
rály ly al. És haza hozza a király 
ígéretét, y hogy törlik a katonák 
kauezióját, hogy elmozdítanak 
minden gátat a katonák házas­
sága elől. Mert rettenetes a pusz­
títás az erkölcsökben a katona­
ság nőtlensége miatt. Mert ke­
gyetlen a sorsa sok-sok leány­
nak, a kiket az állam zsarol el 
a házi tűzhelytől.

A meddig nincs házitüzhelye 
az arra érettnek, hajlik a kalan­
dosságra. A kinek nincs családja

mondotta Horváth Boldizsár 
hazája sincs. Semmije, a mi őt a 
honi röghöz köti.

Persze, a szolgálati szabály­
zatba iktatott katona ész azt vágja 
a szemem közé :

Kérem, a katona az a katona, 
A katona oldalán kard csörög. 
Ha riadót fuj a trombita, indul­
nia kell. Ne legyen bucsuzása, 
se könnye senki számára. A szív 
nemesebb érzülete czivil foglal­
kozása a szívnek. A katonasziv- 
nek az ellenség bevert koponyáin 
illik hévül nie. Tessék hát ilyen 
hadi ragadozók mellé asszonyt 
állítani. Asszonyt, a kinek bucsu- 
csókja, gyermekeket, a kiknek 
sírása kísérné a férjet, az apát a 
háborúba?

idomulta szamárság az e fajta 
okoskodás. — Miért különösebb 
teremtés a tényleges tiszt, mint 
más ? Katona volna más is, a 
kit első mozgósításra be követel 
a hadsereg. Á kinek otthon kell 
hagyni gyermekeit, hitvesét, hogy 
engedelmeskedjen a parancsnak. 
Katonák vagyunk mindannyian 
épkézláb emberek.

A tisztek nősülésétől várjuk 
a reformját a legénységgel való 
emberséges bánásmódnak. .1 ki­
nek gyermeke van, szeretettel 
bánik a más gyermekével. Szere­
lttel vegyíti a szigorúságot is. 
Ks a. mely tisztnek családja van, 
az vegyül a polgársággal, az ta­

nul nemcsak katonai, de polgári 
tisztességet is és megtanulja, hogy 
a kaszárnyán túl is van valami, 
a miért lelkesedni érdemes.

V égezetii 1 megdöbbentően so k 
nálunk a vénleény. A legutolsó 
népszámlálás szerint a húsz éves 
magyar leányok 40 százaléka 
hajadon.

Ha igy haladunk, válik a mi 
országunkból is az, a mi Írország­
ból : a vén leányok országa.

ORSZÁU&YÜ1.É&
A képviselőház ülése.

Elnök gróf Apponyi Albert.
Az ülés megnyitása után elnök több­

kisebb jelentőségű irományt terjeszt elő. 
Jelenti, hogy a korábbi véderő vitára 
vonatkozó irományok a nagy irodában a 
képviselők rendelkezésére állanak. Követ­
kezik a napirend.

Bíró Lajos előadó: ismerteti a gaz­
dasági bizottságnak a régi országháznak 
a főváros tulajdonába való átadásáról be­
nyújtott, jelentést.

Benedek János : Kérdi, hogy minő 
tanácskozások folytak az iránt," hogy 
miféle czélra használják a volt képviselő­
házat.

Az elnöki széket Danád Gábor 
veszi át.

Az előadó válasza után
Benedek János indítványozza, hogy 

az átadásra vonatkozó összes irományok 
beszereztessenek és az ügyet, tárgyalás vé­
gett valamelyik következő ülés napirend­
jére tűzzék ki.

Széli Kálmán miniszterelnök : Na­
gyon világosnak tartja a kérdést, A fő­
város adta a telket az országház építésére rö­
vid idővel 10- 1U esztendőre, egy arany évi 
dij mellett. 34 évig használta a képviselő­
ház azt a telket, nem lenne tehát méltá­
nyos, ha ezt a rozoga épületet ne rögtön 
és elismerés mellett adja át a Ház a fő­
városnak. (Helyeslés a jobbon.)

Csávossy Béla háznagy szintén 
ilyen értelemben szól.

Boda Vilmos: Nem lehetetlen, hogy 
a főváros olyan czélra fogja felhasználni 
a régi házat, a mely annak múltjával 
ellenkeznék. A magyar nemzet küzdel­
meinek színhelye volt ez a hely és sze­
retné ha a múltjához méltó rendeltetése 
lenne a régi Háznak.

Benedek János : Hozzájárul az elő­
adó javaslatához és visszavonja indít­
ványát

Az elnöki széket ismét Apponyi 
Albert veszi át.

Ileány Ferencz: Nincsen ok tisz­
telt közgyűlés (Viharos derültség.) arra, 
hogy Boda Vilmos propoziczióját fogadja 
el a. Ház.

Szeli Kálmán: Indítványozza, hogy 
a gazdasági bizottság jelentésének tudo­
másul vétele mellett elismerő köszönetét 
lejezze ki a képviselőház a székesfő­
városnak.

A Ház a jelentést a miniszterelnök 
pótlásával veszi tudomásul.

kínok : Következik az ujonczlétszám 
megállapításáról szóló törvényjavaslat 
tárgyalása.

Solymossy Ödön báró : Hiszi, hogy 
a honvédelmi miniszter csak kényszerű­
ségből terjesztette be a javaslatot. A két 
éves szolgálatot szerinte lehet akczep- 
tálni, egyrészt azért, mert a fegyveres 
erőt is emelné, amennyiben több két éves 
tartalékos vonulhatna be a gyakorlatra. 
A nyolez héten át kiképzett póttartalé­
kosok helyett. A gyalogságnál tehát 
lehetne akczeptálni. Más kérdés, hogy 
anyagilag megéri-e az áldozatot, mert ez 
az áldozat súlyos. A két éves szolgálatot 
sokan úgy gondolják, hogy a hadsereg 
létszámát devalváljuk. Ez tévedés. Sőt 
ellenkezőleg, az öreg legénység haza­
bocsátása által sokkal több lesz az 
ujoncz s ha ez több lesz, több tiszt is 
kell hozzájuk, a tiszti létszám szaporítá­
sával a tisztiiskolákat: is szaporítani kell, 
szóval a kiadások roppant emelkednének, 
nemcsak ezen a téren, hanem más 
téren is.

A mi azonban a lovasságot illeti, 
ott nem barátja a két éves szolgálatnak. 
Ezeknek tehát rekompenzációt, kell adni, 
mint a Irancziák adnak a tengerészeik­
nek, a kik a tartalék idővel ötven évig 
kötelezik magukat a szolgálatra. Részle­
tesen elmondja az ujoncz huszár szenve­
déseit, kezdve azon, mikor ..a szegény 
huszár fejét lény Írják'.

1 alán a haját ? szól bele egy 
hang, viharos derültség közben.

Solymossy : Lapsus linguae külön­
ben mindegy. Szóval a huszár-kiképzés 
rendkívül fáradsággal jár.

Aessi Pál : A honvédhuszárokat 
mégis kiképzik két év alatt.

Solymossy : Igaz és elismerem, 
hogy igen szép, forsirozott és eredményes 
munkát végeznek. De ha egyenként néz­
zük a honvédhuszárt és lovát, nem fog­
juk olyan rózsás színben látni a dolgát, 
mint mikor a gyakorlaton nagy tömeg­
ben vannak, a mikor igazán kalapot kell 
előttük emelni, miként a német császár 
is megdicsérte őket.

Ezután még részletesen szól a lovas­
ság eltartási költségéről. Kívánja, hogy 
a népfelkelők ezentúl községük jegyző­
jénél jelentkezhessenek. A javaslatot a 
kényszerűség hatása alatt elfogadja.

— Hoch! Hoch ! — kiáltásokkal fo­
gadta az ellenzék az elfogadott nyilat­
kozatot.

Szünet következett.
Szünet után Holló Lajos beszélt a 

javaslat ellen.
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Ä méltóságos Házból.
A főrendiház ülése.

A méltóságos Ház aranydiszében ma 
százszorosán verődül 1 vissza a csillárok 
megszámlálhatatlan villamos lángja. Lenn 
a völgyben sokkal jobban érezték magu­
kat az öreg méltóságos arak, mert azt 
hitték, hogy este van, a mi nekik meg­
szokottabb idő. Valamivel többen voltak, 
mint tegnap. Feltűnő voltellenben, hogy a 
képviselő urak ma nem mertek úgy ér­
deklődni, mint tegnap. Valaki nyilván 
rossz néven vette tőlük, hogy annyira 
érdeklődtek Bán ily iránt.

A vita ma csöndesen indult.
Mialatt a jegyző az első szakaszo­

kat lemorzsolta, a karzat konstatálta, 
hogy a kormány a mai ülésre berendelte 
a híveit.

Itt van Vörömarthy Béla is, a 
sógor 1 suttogták mindenfelé. Es bizo­
nyos, hogy Vörösmarthy nem azért jött 
|)o, hogy Száll ellen szavazzon.

— Ni, 'lökni is bejött! mondják 
másutt. De hát Jókai aligha jött azért, 
hogy a magyar nyelv ellen szavazzon. 
Hiszen még (1 válni Bál is Bánílyval 
szavazott.

A hirdetett kiienczedik szakasznál 
elsőnek gróf Esterházy .János szólalt fel 
s azt a módositványt nyújtotta be. hogy 
az utlevélminták Magyarországra és Hor­
vátországra egységes szöveggel, magyar­
ító rvát- és l'ranezia szöveggel állíttassanak 
ki. Akkor aztán Magyarországban a ma­
gyar, Horvátországban a horvát szöveget 
ni lit hat jó k ki.

Báró l'ronny Dezső azon kezdte, 
hogy referál a miniszterelnök óhajtásá­
nak' s kihasit felszólalásából minden ér­
zelmi momentumot, bár meggyőződése 
szerint az érzelmek nélkül reális politi- 
tikát csinálni nem lehet. Rideg jogi 
szempontokkal határolja körül állás­
pontját. Az üllővel rendszernek, mint egész­
nek, éppen úgy része a végrehajtás, mint 
például a törvénykezési rendszernek része 
az eljárás és végrehajtás. Az útlevél külső 
alaki kellékeinek megállapítása tíz útlevél- 
rendszerbe és nem ti végrehajtásra tar­
tozik, mert az útlevél közokirat. A ma­
gyar törvényhozásnak tehát az 1868: 
XXX. t.-c.z. szellemében joga van az 
útlevél külső alaki kellékeit megállapí­
tani. A kurvátoknak cgyezményileg biz­
tositolt privilégiumait igen is respektálni 
kell, de a kiváltságot odáig terjeszteni 
nem lehet, hogy nemzetközi viszonyla­
tokban a kurvát nyelv a magyar nyelv­
nek föléhe kerekedhessék. Adjuk meg a 
kurvátoknak, a mi az övék, de ne dobjuk 
nekik, a mi a miénk. Epen azért pártolja 
gróf Esterházy módosítását, amennyiben 
pedig az el nem fogadtatnék, a maga 
részéről azt indítványozza, hogy az út­
levelek teljesen azonos nyomtatványokon 
állíttassanak ki. még pedig Magyaror­
szágon magyar és l'ranezia nyelven, Hor­
vátországban pedig magyar, horvát és 
l'ranezia nyelven.

Báró Bán Ily Dezső ma is fentartja, 
hogy a magyar állam szuverenitása csak 
úgy őrizhető meg, ha az útleveleken 
csakis magyar és l'ranezia szöveg lesz. 
Módosításával ezt ajánlja. De ha ez nem 
fogadtatnék el, akkor ő is elfogadja gróf 
Esterházy módositványát, mint a mely 
az övéhez legközelebb áll. Egy nemzetet 
nagygyá tenni, egy államot állandó ala­
pokra fektetni nem lehet, ha az érzelme­
ket kihagyjuk a játékból. Sovinizmus 
nélkül nagyot alkotni soha sem fogunk. 
A Bismark sovinizmusa nélkül nines az 
a nagy Németország, melyet ma is a 
sovinizmus erősít. Ohne Herz keine 
Politik mondta Bismarck s igaza 
volt Akármilyen kiesi a más alkalom, 
mégis ki kell mondani, hogy a magyar

nemzeti állam kiegészítésében snvmisták- | 
mik kell lennünk ! .

Most egy kis szabály vita támadt i 
l'sáky elnök és lián Ily között, minek ; 
eredménye az volt, hogy elsősorban Bánkiy : 
módosítása kerül majd szavazásra.

A vita berekesztetvén, Széli Kál­
mán miniszterelnök nyilatkozott. In teori 
egyetért azzal a felfogással, hogy érzel­
mek nélkül politikát csinálni nem lehet. 
Nagyon természetes ez, mert hiszen a : 
politikát emberek csinálják. Az alkotás- j 
nál nagy szerepe van az érzelemnek, de j 
a mikor az írott törvények tiszteletben 
tartásáról van szó, akkor az érzelmeket, J 
ha fájdalmas is, el keli némitani. Tisz- 
telni kell az adott szót és tisztelni kell j 
az Írott jogot. Csak azért óvott tegnap 
attól, hogy ezt a kérdést sovinizmussal 
tárgyaljuk. A maga helyén ő is sovinista, 
de a törvénynyel szemben nem az, nem 
szabad annak lennie.

A miniszterelnök ezután báró Pró- 
nayval polemizált és Bánílyval. a kit j 
azonban mindig csak tisztelt előttem j 
szóló főrendi tag ur“-nak nevezett. Be­
szédét azzal végezte, hogy itt nincs szó 
nemzeti gondolatról, hanem csak egy ad­
minisztratív intézkedésről. A parlament 
talán csak képviseli úgy fi nemzet egy­
ségét. mint egy útlevél és lám, a parla­
mentben a horvát képviselőnek joga van 
horvátul beszélni s az állam egysége j 
ezzel csorbát nem szenved. A főrendi- J 
háznak ma az a kötelessége, hogy a tör­
vény s az adott szó tiszteletét óvja, még 
ha ez érzelmekbe is ütközik.

Báró Prónay Dezső félreértett sza­
vait akarja hely re igazítani s erre enge­
délyt kér a 46. §. alapján.

— A 46. íj. alapján nem, de az ~>3. 
§. alapján igenis joga van szólni - je­
gyezte meg Csáky elnök.

Báró Prónay Dezső: Mégis csak a 
46. íj. alapján van jogom beszélni. A mi­
niszterelnök az ő szavait fólremagyarázta 
s olyan tételeket ezáfolt, melyeket fí so­
hasem állított fel, ellenben egyetlen kér­
désére sem válaszolt.

Széli Kálmán miniszterelnök vi- 
szon válasza után következett a sza­
vazás.

Ezután Bán ily Dezső báró módosit­
ványát felállással valamennyi szavazattal 
5 ellenében, továbbá Esterházy dá­
nos gróf módositványát névszerinti sza­
vazásban és Prónay Gábor módositvá­
nyát. ugyancsak fellálással elvetették és 
a javaslatot részleteiben is elfogadták.

A negyedik protestáns estély.
A Hittanszaki Önképző Társulat február 
1-én rendezi negyedik protestáns esté­
lyét. A vasárnapi estélyen a kántus 
énekli Beethowcn Esti hynmusát, majd 
zsoltárt. Szűcs Margit urhölgy Jókai 
„Anna keserve" c-zimü költeményét sza­
valja, Bernáth Gizella urhölgy czimbal- 
mozik, Hajdú László énekel Balog István 
zongorakiséretc mellett, Csiky Lajos ta­
nár a vallásról és a nőkről értekezik, 
végül Ujlaky Miklós társulati alelnök 
tart felolvasást. Az estéiy délután öt 
órakor kezdődik a főiskolai díszteremben 
s azt bárki díjtalanul látogathatja meg.

VIDÉK.
A tragédia vége.

Saját tudósítónktól.
Egy véres családi tragédia utolsó 

felvonása játszódott le a dunántúli da­
le ahfalva községben, hol, mint tudósítónk 
jelenti egy fegyházviselt ember állott

bosszút életének megrontóján. Hat évvel 
ezelőtt történt, hogy Bánás Márton 
gazdaember hűtlenségen kapta fiatal fe­
leségét. Czikán Miklós odavaló legénynyel 
Bánás felháborodásában baltával rontott 
a csábitóra, de az asszony közibük ugrott 
s a halálos csapás az asszonyt érte, aki 
rögtön mdg is halt, a csábitó pedig el­
menekült.

Bánást akkor elítélték s a hosszú 
rabságból egy hónappal ezelőtt tért haza 
feltételes szabadságra. Rabsága alatt kis 
vagyonkája elúszott s mióta hazajött régi 
jó emberei könyörületeségéből élt A mull 
héten váratlan eset történt. Czikán Mik­
lós gazdaembert darabokra vagdalva ta­
lálták meg az erdőben, ahonnan fát 
szállított. A gyilkosság felfedezése után 
mindenki Bánásra gondolt, de a fegyház­
viselt. ember ekkor már eltűnt a faluból, 
még szállásadója sem tudott róla semmit.

A csendőrség megindította a nyo­
mozást, meg is találták az erdőben, ahol 
egy fára felakasztotta magát. Zsebében 
levelet találtak, melyben megírta, hogy 
csak azért vágyott haza a fegyházból, 
hogy életének megrontóján bosszút álljon. 
Szándékát végrehajtotta, most tehát múl­
nék i nincs semmi keresnivalója az élők 
között, mert nem akar visszakerülni az 
élőhalottak közé.

öngyilkos megyei főpénztáratok.
: Nagy sikkasztás az árvaaaéknéL

Saj át tudósítónktól.
Sátoraljü-Vjhely, jan. 36.

Arnotfalvy Tivadar megyei főpénz­
tárunk tegnapelőtt öngyilkossá lett. A 
vármegye egyik legtekintélyesebb embe­
rének katasztrófája óriási megdöbbenést 
keltett s mihamar azt beszélték, hogy 
Arnotfalvyt a bűne kergette a halálba.

A boldogtalan ember hir szerint sik­
kasztott. Krivány János módjára az ár­
vákat károsította meg s mikor látta, hogy 
nincs menekülés a börtön elől, a halálba 
menekült.

Sátoralj a- Uj helyen most folyik a 
megyei pénztárak átadása, Arnotfalvy te­
vékeny részt vett az átadási munkálatok­
ban. Tegnapelőtt délben a hivatalában 
egy levelet irt s azt egy cseléd leány nyal 
fivéréhez, Arnotfalvy Emil rákosi ellen­
őrhöz küldte s e levélben tudatta vele 
szörnyű elhatározását. Alig, hogy a leány- 
elment a levéllel, Arnótfalvy hivatalában 
forgópisztolylyal a homlokába lőtt. Nyom­
ban meghalt.

Az árvaszéknél most derültek ki az 
évek óta űzött visszaélések s ezek ker­
gették a főpénztárnokot a halálba.

Az eddigi hiány 64,000 korona.
A vizsgálatot Talopkovics Vazil 

pénzügyigazgató vezeti s a közönség 
nagy érdeklődéssel néz a vizsgálat ered­
ménye elé.

Arnotfalvyt becsületes embernek is­
merték és sokan nem hiszik el, hogy ő 
követte volna el a visszaéléseket. Mond­
ják, hogy a sikkasztások még a hetvenes 
években történtek. A móllal vy három hét 
előtt nyugalomba vonult, mert egy sátor­
aljai pénzintézet vezérigazgatójává akarta 
választani. Nejétől évek óta elváltán élt, 
gyermeke nem volt. Egyik fivére István 
honvédezredes, a másik Alfréd honvéd- 
százados. Emil fivéréhez intézett levelé­
ben azt írja Arnótfalvy, hogy reméli, 
hogy a vizsgálat őt tisztázni fogja a csal 
gyanú alól.

Borzalmas halál hírét közli velünk 
velczdi levelezőnk. Tánczos Mihály ottani 
lakos 8 éves Mihály nevű fiacskája ke­
resztül akart menni a befagyott Sajón, 
de a jég beszakadt alatta és a szeren-
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esetlen gyermeknek nyoma veszett. Két 
pajtása, kik a parton szemtanúi voltak a 
szerencsétlenségnek, vitte meg az agyon- 
rémült szülőknek a gyászos hirt.

MOT-AVSÁGOK.

Postások tánczvigalma. A deb­
reezeni m. kir. posta- és távirda altisztek 
és szolgák saját özvegyeiket, árváikat 
segélyező és temetkezési egyesületük ja­
vára február hó 14-én. azaz szombaton 
a „Korona" dísztermében zártkörű jóté- 
konyczélu tánczvigalmat rendez. Belépti- 
dij személyenként 2 kor. Család jegy 3 
személyre 4 kor. Kezdete este 8 órakor. 
A rendező bizottság élén állanak: Vécsei 
Sándor háznagy, Morzsák Gyula elnök, 
1. Kovács János alelnök. Kákes Mihály 
pénztárnok, Boros György ellenőr, Gyön­
gyösi. Ferencz ellenőr. Csorba József 
jegyző. Rendező bizottsági tagok : Bartha 
József, Bállá József, Bagosi Péter Pál, 
Barczag Albert, Erdei József, Farkas 
Gábor, Fegyveres Sándor, Gulyás István, 
Harsányi János, Illő János, Kopányi Ist­
ván, II. Kovács József, II. Kovács János, 
Kirvau László, Krón József, Kuczik Mi­
hály, Nagy István, I. Nagy Imre, II. 
Nagy Imre, Major Gábor, Makai József, 
Nagy Ferencz, Nagy András, Románczky 
Ede, Sallai János, Sárándi Bálint, Schind­
ler Ede, Szőke Imre, Szabó Bálint, Szi­
lágyi Zsigmond, Szliva Ödön, Szína Sán­
dor, Szőnyi Sándor, Szabó Lajos, Tóth 
István, Tar József, Tóth András, Vincze 
Bálint.

A Dalegylet történelmi hang­
versenye. Irtunk arról, hogy a debre- 
czeni dalegylet történelmi hangverseny- 
cziklust rendez, melyen a régi magyar 
dalköltészet feledésbe ment remekeit ele­
veníti fel. A mozgalom époly jelentős, 
mint dicséretre méltó. A csodaszarvasról 
szóló rege például, mely legmitikusabb 
emlékünk a magyarság eredetéről, benn 
él a köztudatban, de erő és szin nélkül. 
Ezt a szint, a mese közvetlenségét és 
báját a dal tökéletesen kidomborítja s 
épen ezért maga ez egyetlen regedal elő­
adása is esemény. A Dalegylet választ­
mánya buzgón dolgozik az első, február 
4-iki hangverseny sikerének előkészítésén. 
A kinek csöpp érzéke van nemzeti nagy 
hagyományaink, emlékeink iránt, az ok­
vetlenül meghallgatja a hangversenyt, 
Bízvást csak gyönyörűségére.

SZHBi'HÁZ.
Liselotfc. Üres ház előtt játszottak 

színészeink a, L izei ott második előadásán 
is. A mit referensünk a repriz alkalmá­
val elmondott, azt fényesen beigazolta a 
tegnapi est. A közönség egyszerűen unat­
kozott. az előadás alatt és nem tudta 
megérteni, — hogy Iíahnel Aranka 
miért akart mindenáron a darabban el­
lenkezésbe jönni a derék, becsületes 
Btobitzer Hermar, a szerző intenczióival. 
Így volt a szereplők javarészéről is a 
közönség. Makó Lajos e kitűnő ötlete 
1 ehát ismét hajótörést szenvedett.

(s. b.)
A színházi bizottság uj tagjai.

A holnapi közgyűlésnek egyik igen ér­
dekes tárgya lesz a színházi bizottság 
újra alakítása. A mint értesülünk, a bi­
zottság két igen érdemes tagja ezúttal 
nem kíván mandátumot vállalni, a két 
megüresedett szinügyi bizottsági tagságra 
Dobioczky Sándor és Tóth István a 
jelöltek.

ÚJDONSÁGOK.
Mitrovics Gyula temetése.

Debreczen, január 28.
A hó lepellel takart Kossuth-utczán 

egész áradata vonult tegnap délután a 
fekete ruhába öltözött néptömegnek. A 
Kossuth-utczai uj templom szárnyai alatt 
épült lelkész! lakás volt a hömpölygő 
emberáradatnak végső stácziója, a hol a 
debreezeni ev. ref. egyház halottja Mit­
rovics Gyula feküdt koporsójában. A 
fekete érczkoporsón a lelkész fegyvere, a 
szenti rás feküdt, mellette két koszorú, a 
család és a debreezeni hivek koszorúja.

Az egyház halottjának méltóságos 
komor pompájú temetése volt, A halottas 
háznál megjelent Debreczen közéletének 
minden tényezője — az utcza két oldalát, 
a templom előtti hatalmas térséget és a 
templomot pedig a hívek óriási tömege 
töltötte meg.

Mitrovics Gyulával a magyar refor­
mátus egyház egyik fényes tehetségű 
harezosa, tömör oszlopa ment át a mú­
landóságba. A gyász, a veszteség ereje 
teljes fájdalommal súly tóttá le híveit, a 
kik elhunyt lelkészük utolsó utján a 
kegyelet érzelmeinek felemelő módon 
adtak kifejezést.

Tudósitónk a végtisztességről az 
alábbiakat jelenti :

A gyászháznál.
Délután két órától kezdve szakadat­

lanul ömlött az emberáradat a Kossuth- 
utczai lel kész i lakás felé, a melynek ud­
varán helyezték el a leólmozott érczko- 
porsót. Két koszorú és egy biblia feküdt 
a koporsón — a család és a debreezeni 
hivek koszorúja s Mitrovics Gyula bibliája, 
a melyet a templomban használni szokott. 
Az udvarra csak kis közönséget bocsá­
tottak be, a szűk folyosón igy is nehéz 
volt a közlekedés. Félháromkor megér­
kezett a kántus és a tanitóképezde nö­
vendékei. Pár perczczel ezután felhangzott 
a gyászének. A halottas háznál a gyász- 
aktus ebből állott. A többi a templomban 
és a temetőben folyt le.

A Kossuth-utczai templomban.
A mint a gyászénck a paraehia 

udvarán elhangzott a koporsót átvitték 
a Kossuth-utczai templom előcsarnokába. 
A parochiától a templomig óriási néptö­
meg csoportosult, a mely néma csendben 
nézte a koporsó átszállítását,

A templom ekkor már tömve volt gyá­
szoló közönséggel. Az viaszt illával szemközt 
levő padsorban ültek: Kiss Áron püspök 
Puky Gyula főispán, Kovács József polgár- 

' mester, Degenfeld József gr. egy ház kerü­
leti főgondnok, K, Tóth Kálmán, Dicsőti 
József, Kiss Albert, -Jánosi Zoltán lelké­
szek. Wolnfke Nándor dr. püspök. Fá­
radt Károly a kegyes tanitőrend főgim­
náziumának igazgatója. Dórzy Imre 
középiskolai felügyelő, dr. Kórészy Zoltán 
akadémiai rektor professzor, Sas* Béla a 
Konvent jegyzője, Simonfíy Imre kir. 
tanácsos, a debreezeni egyház főgondnoka, 
Erős Lajos theológiai dékán, Haján 

j Zsigmond püspöki titkár, dr. Öreg János, 
I dr. Jász/ Viktor jogtanárok stb. A bal 
! oldali két első pad a család számára volt 
S fentartva. A család mögött ültek a 
i presbyterek, élükön Somogyi Pál l’őjegy- 
I zővel. A karzaton és a földszinten hivek

sárospataki küldöttségi vezetővel. A szó­
szék és az urasztala fekete lepellel volt 
beborítva.

Három órakor jött be a gyászoló 
család Kiss Alberttól együtt, aki az 
özvegyet vezette. A mint elhelyezkedtek, 
az orgona mellett tömörült kollégiumi 
kántus rázendített a gyászénekre :

„Ne sírjatok a tél sírjában
Szendergő természet felett,"
Ezt a szép harmonikus temetési 

éneket zengette a jól fegyelmezett kar 
Mácsay Sándor vezetésével. A kántus 
éneke után felzendült az orgona s a hívek 
együtt énekelték a kilenczvenedik zsol­
tárt :

„Te benned bíztunk eleitől fogva..."
A mint a gyászének elcsendesült, 

Görömbey Péter, a felső-szabolcsi egy­
házmegye lelkésze lépett a szószékre s 
gyönyörű beszédben méltatta az elhunyt 
lelkész érdemeit.

A mai gyászos példa is szomo­
rúan mutatja — kezdette beszédét, hogy 
az Ur még az ő szolgáinak sem ad örök 
életet. Íme, a bölcs, a tudós, a kiváló 
férfiú is ravatalán fekszik behunyt sze­
mekkel, néma ajakkal. Beszéde további 
folyamán Mitrovics Gyulát az embert, a 
tudóst és a lelkészt méltatta. Alkotá­
sainak maradandó becsű eredményei 
Sárospatakhoz vannak fűződve. Dcbre- 
czenben az ötvennégy éves férfiú nem 
lépett a produktivitás terére. A hét esz­
tendő, a mit eltöltött, a hanyatló férfikor 
esztendei voltak. Mig Sárospatakon a 
huszonnyolez éves működés egy tetterős 
élet csodásán szép eredménye addig Deb- 
reczenben a hét esztendő a ragyogó nap 
hanyatlásának hét éve volt. Sárospatak­
hoz fűzte Mitrovics Gyulát a férfiú kor 
minden tiszta szép álma. A debreezeni 
levegő, a debreezeni környezet idegen 
volt neki s a mint felcserélte a Rákó­
czink, a Vayak főiskolájának katedráját 
Méliusz Juhász Péter, Révész Bálint, 
Révész Imre örökéivel, mintha vesztett 
volna abból a nagy személyi varázsból, a 
mely a bodrogparti Athénben körülvette. 
A kiváló halott érdemeinek elsorolása 
után megható szavakban búcsúztatta el 
Görömbey az elhunytat családjától, egy­
házától s beszédét fennszárnyaló imád­
sággal zárta be.

Az ima után ismét felzendült a 
kántus éneke s a közönség kivonult a 
templomból és indult a temető felé.

A temetőben.
Hat lovas gyászkocsira tették fel a 

koporsót s csakhamar megindult a me­
net a Kossuth-utczai temetőbe. A gyász­
kocsi után a család férfi tagjai, a kül­
döttségek és a testületek vonultak. Hosszú 
időbe került, mig az óriási menet kiért 
a temetőbe. A sir a temető baloldali fő­
nt ján van, itt csoportosult a gyászoló kö­
zönség. A mint a koporsót levették a 
kocsiról s elhelyezték a sir mellé, Erdős 
József dr. theologiai tanár mondott imád­
ságot. Az igaz ember örökké él, ez volt 
imájának alapgondolata s lelkének fénye 
a síron túl is fénylik.

Az ima után dr. Kovák Lajos, a 
sárospataki theologiai akadémia tanára 

! mondott gyönyörű búcsúbeszédet. Sáros- 
| pataki tanártársai, a főiskola növendékei 
| nevében búcsúztatta Mitrovics Gyulát, a 
j kinetc tudása vezérlő csillag volt, s szcl- 
j lerne örökké élni fog. Novák kitűnő szó­

nok, csengő hangjával mély hatással 
van hallgatóira. Beszéde általános meg­
hatottságot keltett.

Novák búcsúbeszéde után a kántus 
énekelt —- aztán reá borult a hant Mit­
rovics Gyulára — s most már örökre ott 
marad a Kossuth-utczai temető csendes 
kertjében.i foglaltak helyet. A katedra alatt a sáros­

pataki deputáezió ült Radácsi György

Le van foglalva!
<1
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* A polgármester bankettje.
Kovács József, Debreezen város polgár- 
mestere holnap csütörtökön este, a városi 
közgyűlés után a Bika-szálloda díszter­
mében estebédet ád. A polgár-
mester estebédjére a törvényhatósági 
bizottság tagjai s társadalmi életünk más 
kitűnőségei, közel négyszázan hivatalo­
sak. A meghívókat részben tegnap, rész­
ben ma kézbesítik.

* A felügyelő bizottság meg­
szüntetése. A holnap, csütörtökön tar­
tandó közgyűlés alakítja meg az egyes 
véleményezésre hivatott albizottságokat. 
Az albizottságok egyik legfontosabbjai 
közé tartozott eddig a házi pénztár és 
számvevőség működését ellenőrző fel­
ügyelő bizottság. Ennek a felügyelő bi­
zottságnak a mandátuma is lejárt a múlt 
év 31-én, tehát most kellene a bizottsá­
got újonnan alakítani. A tanács azonban 
a jog- és pénzügyi bizottság véleményé­
vel ellentétben, a felügyelő bizottság 
végleges megszüntetését fogja javasolni 
a csütörtöki közgyűlésnek

* Áthelyezés. VVlassies közoktatás- 
ügyi miniszter Vei key Zoltán hajdu- 
szoboszlói polgári iskolai tanítót, Breznó- 
bányára helyezte át.

* Ankét a csendőrkerület ügyé­
ben. Az újonnan felállítandó csendőrke­
rületek ügyében pénteken délután nagy 
ankét lesz a honvédelmi minisztérium­
ban. A tárgyalásokon az összes csendőr­
kerületek parancsnokai résztvesznek s 
Groman államtitkár elnöklete mellett az 
uj kerületek beosztása fölött határoznak. 
E beosztás tervét, mely a központban 
készült, mi már ismertettük s az ankét 
valószínűleg elfogadja ez elaborátumot. 
A tárgyalások különben a szakaszok és 
őrsök rendezésére is kiterjeszkedik.

* Uj ügyvéd. Dr. Viskv Sándor, 
a debreczeni kir. törvényszék rokonszen­
ves fiatal jegyzője a budapesti ügyvéd­
vizsgáló bizottság előtt tegnap sikerrel 
tette le az ügyvédi vizsgát.

* Felhívás Debreezen város 
gazdaközöiiségéhea. Ezúton értesítem 
Debreezen város t. gazdaközönségét, mi­
szerint az 1903. évi hortobágyi legelte­
tési jogok alapján képező birtoknyilván­
tartás elkerülvén azt a közzététel napjá­
tól ,t kihajtási időig hivatalomban (Vá­
rosháza, kereszt épület 1. emelet 20-ik 
szám) esetleges kifogásaik megtétele 
czéljából megtekinthetik, nehogy ezen 
kifogások majd a tavaszszal, a beálló 
hajtás idején tétessenek, a mikor nagy 
fennakadást idéznek elő. Debreezen, 1903. 
január 27-én. Kovács Sándor városi 
számvevő.

* Az állami tisztviselők orszá­
gos szövetsége most tartotta alakuló 
közgyűlését. A közgyűlés a választmány 
tagjai sorába, választotta Kazinczy Gábor 
debreczeni táblaimét, az országos szövet­
ség debreczeni fiókjának elnökét

* ÁUatkiáílitás. A kisvárdai Gaz­
dasági Egyesület arról értesíti a debre­
czeni hatóságokat, hogy márez. 8. és 9-ik 
napjain apaállatkiállitást rendoz. Az állami 
méneket ugyan ez időtájt osztják ki, de 
a szarvasmarha fedeztetés ezéíjából külö­
nösen a községi elöljáróságoknak nagyon

ajánlatos, ha a szükséges apaállatokat a 
kiállításon szerzik be, hol nagy a válasz­
ték. A kiállításon különben több debre­
czeni gazda is részt vesz.

* Eljegyzés. Némethy János hen­
tes eljegyezte Guba Gyula nagylétai föld- 
birtokos, függetlenségi pártelnök kedves 
leányát, Zsófikát.

* Agyongázolt munkás. Tegnapi 
számunkban részletesen megemlékeztünk 
a dohánygyár előtt történt vasúti szeren­
csétlenségről. A halálra sebzett Nagy 
Lajos még az éj folyamán meghalt. Az 
elhunytat felesége és kis leánykája gyá­
szolja A rendőrség tegnap hallgatta ki a 
szerencsétlenség szemtanúit, a mikor ki­
derült, hogy Nagy Lajosnak egy másik 
társát is elütötte a vonat, de annak az 
ijjedtségen kívül egyéb baja nem tör­
tént, ()t a vonat akkor érte utói, mikor 
már a sínen áthaladt és így nem maga 
elé rántotta, hanem az árok felé hajította. 
Neki esett a távírda oszlopnak, melyet 
önkéntelenül átölelt és mozdulatlanul 
maradt, míg a vonat, el haladt. A szeren­
csétlenül járt Nagy Lajos családja iránt 
városszerte nagy részvét nyilvánul.

* A debreczeni Dalegylet február 
•Viki történelmi hangverseny estélyére, 
szól ló páholy-jegyek Szentkirályi Tivadar 
díszműáru üzletében 5 koronáért kapha­
tók. E páholy-jegyek a pártoló tagok 
szerzett jogait nem érintik.

* Halálos szerencsétlenség. Meg­
emlékeztünk arról a szerencsétlenségről, 
mely szombaton történt a vasúti in dó­
házban, melynek szerencsétlen áldozata 
Libucz József kocsitisztitó volt. Libucz 
ugyanis egy létráról az előcsarnok köve­
zetére zuhant és koponyarepedést szen­
vedett. Eszméletlen állapotban szálitották 
a közkórházba, a hol tegnap éjjel, anél­
kül, hogy eszméletét pillanatra is vissza­
nyerte volna, meghalt.

* Uj körorvos. A mikepéresi és 
felső-józsai járás körorvosi állása dr. 
Aczél Béla elhalálozásával üresedésbe 
jött. Mikepércs, Alsó- és Felsőjózsa köz­
ségek képviselőtestületének 1(1 tagja teg­
nap délelőtt választotta meg az uj kör­
orvost. A választást, mely a városházán 
folyt le, Orosz központi főszolgabíró ve­
zette. Két jelölt közül egyhangúlag dr. 
Gáspár Gézát választották meg.

* Magyar név. Grósz Béla debre­
czeni lakos belügyminiszteri engedélyijei 
Gollért-re magyarosította nevét.

* Tüzek a megyében. Meisels 
\ ilmos nádudvari, br. Balassa-tanyai bér­
lőnek birtokán egy cselédlak égett le. A 
lángok elemésztették a cselédeknek 300 
korona értékű, a padláson volt ingóságait 
is. Az összes kár 2000 korona, mely biz­
tosítás folytán megtérül. -- A Balmaz­
újváros melletti Nagy háton özv. Stark 
Istvánná bérlőnek szalma-, tőzekkazla és 
fabódéja égett le, 720 korona értékben. 
Minden biztosítva volt. — Magyar Mi­
hály szoboszlói lakos háza kigyuladt, s a 
zsindelytető nagy része leégett. A tűz 
Barton Juliánná cseléd gondatlanságból 
származott, a ki a boglyakemenezébe a 
kelleténél jobban fütött be.

* Csendőrségi hírek. Czibere 
Gábor nádudvari legény egy tyukólat 
akart folfesziteui, a csendőrség azonban 
rajta érte a betörésen. Kapitány Já­
nosáé kábái asszony malaczát jogtalanul 
elsajátította özv. Kupás Kálidonié, akit a

járásbíróságnál följelentettek. Varga 
Mihály és Kerekes Gergely balmazújvá­
rosi lakosok nyílt utczán bottal összever­
ték Hartmann Ferenczet. -— Ugyanezt, 
tette Czifra György dorogi gazdával 
Kovács András uj fehértói lakos. — A 
debreczeni csendőrség elfogta Lakatos 
János kóborczigányt, akit a Mikepércsen 
tavaly elkövetett nagy ló lopással gyanú­
sítanak. Lakatos mindent tagad. — Jláez 
Györgytől, egy betegen fekvő dorogi gaz­
dától rokonai, Petkó Zsuzsánna és fia 
berendezési dolgokat raboltak el, úgy, 
hogy a beteget ártalmatlanná tették. — 
Bnlsni János dorogi hentes Nagy János 
kutyáját, mely a mészárszékben állandóan 
húst dézsmált, agyonlőtte. A hentest ide­
gen vagyon rongálása miatt feljelentették.

* Az önálló munkás betegsegé­
lyező pénztár tegnap délután kegyelete« 
emlékünnepélyt rendezett a Kossuth-utczai 
temetőben Kövesdy János sírjánál, aki a 
munkás pénztárnak egyik jóltevője volt. 
A tagok délután három órakor vonultak 
ki Vetéssy Mihály titkár vezetésével a 
Kövesdy sírjához. Először a dalárda éne­
kelt, azután Vetéssy titkár mondott szép 
beszédt, a melynek vége így hangzott: 
..Ne kérgesitse el a munkás szivét az 
élet küzdelme sohasem. Emlékezzék 
meg hálával jól tevőiről mindenkor“.
A beszéd nagy és mély hatást tett a je­
lenlevőkre s az alapitó fia Kövesdy Imre 
szép szavakban fejezte ki köszönetét. Az 
ünnepély a dalkör énekével ért véget.

* Az elsikkasztott takarékpénz­
tári könyv. Megírtuk, hogy özv. Seres 
Sándornó debreczeni asszonytól két föl- 
desi lakos elsikkasztott két malaczot s 
egy 600 koronáról szóló takarékkönyvet, 
A letétiem csendőrök most megkérhették 
a bűnösöket, a kik beismertek mindent, 
de a könyvet nem tudták előadni. Elő­
adták azonban, hogy a betétkönyvet egy 
debreczeni ügyvéd utján a kir. ügyész­
séghez juttatták. A csendőrök ugyané 
hatóságnál tettek jelentést a bűnösök ellen.

* Ékszerlopások. A csendőrség 
két nagyobb ékszerlopásról ad hirt. Az 
egyik Bárány Mátyás nádudvari lakos 
kárára történt. Az ismeretlen tettes, akit 
most az ügyészség is köröztet, betörés 
utján 250 korona értékű ékszert emelt ol 
a zárt szobából. — A másik lopás sok­
kal érdekesebb. Rosenfeld Lipót kábái 
kereskedőtől e hó 21-én hajnalban egy 
100 koronás fülbevalót, 2 aranygyűrűt, 
mellt üt, karpereczet, gyémántköves gyű­
rűt, óralánezot loptak el 350 korona ér­
tékben. A csendőrség a káros egy roko­
nát gyanúsította a tett elkövetésével, aki 
a lopást megelőző este a háziak tudta 
nélkül ott járt a szobában. Mielőtt azon­
ban ily irányban kiterjeszthető volt volna 
a nyomozás, a káros visszavonta pana­
szát s mire a csendőrség beszüntette az 
eljárást.

* Gazdátlan komp. A Tisza na­
gyon megáradt és szenyes vizének áradata 
sok ingó-bingó dolgot ragad magával a 
kiszélesedett mederben. A csegei révé­
szek tegnap egy hatalmas kompot talál­
tak a Tisza partján. A komp tizenöt mé­
ter hossza és fausztatásra való Az iromba 
uszóalkotmány nagy feltűnést keltett Cso- 
gőn, a hol ilyesmit látni is ritkaság. A 
debreczeni főszolgabiróság most keresi a 
komp gazdáját.

* Tegnapi halottak. Tegnap a kö­
vetkező halálozásokat jegyezte ne az 
anyakönyvi hivatal: Rabi Erzsébet ev. 
rét. 2 éves; Nagy Lajos r. kath. 29 éves 
kovácssegéd: Meszarik József ág. ev. 21
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éves fésiissegéd; Libucz József r. kath. 
20 éves kocsitisztitó: Oláh Irén r. kath. 
10 hónapos,

* Vásárlás ürügye alatt ment 
be tegnap délelőtt Boros Testvérek Kos- 
suth-utezai rőfös üzletébe Borók Ráehel 
li.-pályi-i születésű parasztasszony. Egy­
másután vétette le a sok árut, de egyik 
sem tetszett neki. A kereskedő pedig a 
legszebb áruit rakta elé. Borók Ráehel 
vásárlás nélkül távozott, de magával 
vitt egy négy korona értékű kasmír ken­
dőt. Az áru visszarakása közben észre­
vették a hiányt, utána mentek és elfog­
ták. A rendőrségen kiderült, hogy Borók 
Ráehelnek csak 17 fillérje volt. Letar­
tóztatták.

* Kifosztott tanyabérlő. Az on-
dódi tanyák egyikét bérbe bírja Kovács 
József, aki tegnap egy tehenet jött be 
eladni a városba. Mikor a tehenet eladta, 
ebédre tért valami kis korcsmába s ott 
sipisek közé került. A rendőrség azonban 
kimentette a jó firmák keze közül, a 
pénzt elvette tőle, s szállásra vitte egy 
kis szállásiadé helyre s ha mámorát ki­
aludta, a bérlő örömére majd visszaadja 
veszélyben forgott pénzét is.

Elfogott betörőbanda.
Nő a betörők közt.

Becs, január 27.
Közel szeptember óta majdnem min­

den héten kisebb-nagyobb betörés történt 
a városban, anélkül, hogy a betörőket 
elfoghatták volna.

A rendőrség sokáig kutatott utánuk, 
mig végre most kézrekeritette őket egy 
véletlen folytán.

Tegnapelőtt, vasárnap délben ugyanis 
egy elegánsan öltözött férfi az utczán 
egy aranyórát akart eladni egy teljesen 
ismeretlen egyénnek, a kinek ez fel­
tűnt.

Figyelmeztette tehát erre a legkö­
zelebbi rendőrt, a ki az órát áruló egyént 
a rendőrségre kísérte.

Útközben ez észrevétlenül több 
tárgyat akart kiszórni a zsebéből, de a 
rendőr észrevette ezt és sorra felszedte 
az utcza kövezetére kihányt értéktár­
gyakat.

A rendőrségen aztán kiderült, hogy 
rovott múltú egyénnel van dolguk.

Az illető Rottmann Mór 24 éves 
bécsi születésű pinezér volt, aki lopásért 
és betörésért már több Ízben büntetve 
volt.

A rendőrség Rottmant azonnal le­
tartóztatta és házkutatást tartott a la­
kásán.

Ennek megvolt az eredménye. Rott­
mann lakásán megtalálták a legutóbbi be­
törésekből összelopkodott holmit. Való­
ságos raktár voh ottan.

A lopott tárgyak csomagokba osztva 
ottan feküdtek szépen sorrendben.

A csomagokra nevek voltak fel­
írva.

A mikor a rendőrök megkérdezték 
annak okát, az elfogott betörő először I
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imelt-ámolt, de aztán elmondotta, hogy 
a név azé, aki az illető csomagban levő 
tárgyakat „szerezte".

Rottmann a betörők „raktárnoka" 
volt. A ezédulák révén elfogták az egész 
bandát.

A banda tagjai cgytől-cgyig ro­
vott múltú egyének, közönséges betörő 
típusok.

Érdekes azonban közöttük egy Ozet't 
Mária nevű 29 éves varróleány, a ki az 
egyik betörőnek kedvese. Ez a leány 
mint későbben maga is bevallotta — férfi 
ruhába öltözve részt vett és sok helyen 
vezette is a betöréseket.

TAVTliÄTOK.
Venezuela..

London, január 27. A Reuter- 
ügynökség jelenti La Guayrából 
tegnapi kelettel: A tengerészeti 
hatóságok közük, hogy a vene­
zuelai kikötők elzárása szerdán 
megszűnik.

Washington, január 27. Mir 
szerint Bowen Venezuela nevé­
ben a puerto cabellói és la guay- 
rai vámbevételeknek 30 százalé­
kát fogja felajánlani biztosítékul. 
A vámokat vegyes bizottság fogja 
szedni, a melyben mindegyik 
hatalmasság egy-egy képviselőt 
fog kiküldeni.

Elhamvadt tébolyda.
London, január 27. A londoni 

Colnay Hatch tébolydában óriási 
tűzvész dühöngött ina. A tűz reg­
gel félhatkor keletkezett az egyik 
yavillonban és szédületes gyor­
sasággal terjedt tovább. A reg­
geli órákban különben is óriási 
szélvihar dühöngött és a pavilion 
rendszerben épült tébolyda épü­
letei egymásután kaptak lángba. 
A kitűnő londoni tűzoltóság a lehe­
tetlennel nem tudott megbirkózni. 
A mint a tűzvész kitört, a téboly­
dában réniséges jelenetek játszód­
tak le. Az őrültek a lángtenger 
közepette vérfagyasztó üvöltést 
vittek véghez. Az ápolók menteni 
akarták a szerencsétleneket, de 
azok ellenkeztek. • Két óra 
lefolyása alatt ötvenhárom elme­
bajos nő veszett a lángok közé. 
Az ápolók hiába végeztek ember- 
feletti munkát, az őrültekkel nem 
bírtak. Alig tudták megvédeni a 
lángoktól a férfi ápoltak egy ré­
szét. A tüzet az esti órákra végre 
sikerült lokalizálni. A mint a 
hatóság emberei működni kezd- ' 
tek, a legnagyobb szánalom és 
iszony vett r áj tűk erőt. .1 szénné I 
égett halottak közül egyet se a ' 
voltak képesek agnoskálni. A té­
bolyda pavillonj ai közül ép­
pen alig maradt három vagy j 
négy.

Öngyilkos hadnagy.
Becs, január 27. Ma hajnal­

ban egy szállóban Betterek Gyula 
zágrábi születésű közös hadsereg­
beli hadnagy főbe lőtte magát és 
meghalt. Öngyilkosságának okát 
nem tudják.

Vasúti szerencsétlenség.
Dublin, január 27. Tegnap a 

város határában egy mozdony 
összeütközött egy személyvonat­
tal." A vonat kisiklott és négy 
ember meghalt, kilencz súlyosan 
megsebesült.

Fiilöp-szigetekről.
Manilla, január 27. Hír sze­

rint egy önkéntes csapat, a mely 
rablókat akart kiűzni Zambeles 
tartományból, vereséget szenve­
dett. A harezban állítólag három 
amerikai ember esett el.

Leégett szálloda.
Genf, január 27. A város 

egyik legrégibb szállodája, a 
„GoldadlerMele szállodában teg­
nap tűz ütött ki, a mely az egész 
szállodát elhamvasztotta. A kár 
120.(X)0 korona. A leégett szálloda 
1771-ben épült.

TÖRVÉNYKEZÉS.

Barth a Miklós és Zsoldos László.
Fővárosi tudósítónktól

Szenzácziós tárgyalás vonzott nagy 
publikumot tegnap a budapesti büntető 
törvényszékhez. A politikai irodalom két 
munkása liartlm Miklós és Zsoldos 
László állottak egymással szemben, hogy 
a büntető törvénykönyvvel tisztázzák azo­
kat a difí'erencziákat, a melyeket Zsoldos 
László becsíilotsértő módon irt meg a 
lapjában Bartlia Miklósról. Egész sereg 
nagy nevű urat idéztek be tanukul, bi­
zonyításául annak, hogy mi az igaz s mi 
nem. Széli Kálmán miniszterelnök, báró 
Bánfify Dezső volt miniszterelnök, báró 
Dániel Ernő, volt kereskedelemügyi mi­
niszter, ifjabb Szász Károly, madaras! 
BecJr Nándor és Gyula, Cséry Lajos. 
Gnjáry Ödön. Ugrón Gábor, Polémyi 
Géza. Knhor Tamás, Hegyessy Vilmos, 
Bátyi Ede, Sajó Sándor rendőrkapitány 
és még sokan mások idéztettek be ta­
núkul.

Agorasztó Péter bíró elnöklete alatt 
I >olesehall és Kramaszta bírók előtt folyt 
a tárgyalás. Bart ha Miklóst dr. Visontai 
Soma, Zsoldos Lászlót pedig dr. Készíts 
Antal ügyvéd képviseli.

Visontai ügyvéd kijelentette, hogy a 
tanukul beidézettek közül madarasi Beck 
Nándor betegsége miatt nem jelenhet 
meg a tárgyaláson, Inczédy László pedig 
meghalt. Széli Kálmán levél utján je­
lentette be, hogy elfoglaltsága miatt csak 
déltájban jelenhet meg a kihallgatáson.

Agorasztó biró felnivástálta azt a 
ezikket, melyben Zsoldos László éles 
kritika tárgyává tette Bárt ha Miklós 
politikai szereplését s több olyat állított.
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ii mit Bartha rágalmazásnak és becsület­
sértésnek minősített. Kétségkívül erős az 
a czikk s ha igaz az, a mivel a publi- 
ezista-kópviselőt a ezikkivó vádolja, akkor 
furcsa tükröt állított, a puritán ellenzéki 
harezos elé. Egész halom rutnál-rutahb 
politikai bűnt tálalt fel Zsoldos László, 
elmondván, hogy Barthának sohasem 
volt politikai tisztessége, paktált a kor­
mányokkal, nem is egygyel, hanem vala­
mennyivel ; pénzért eladta tollát Széli 
Kálmán miniszterelnöknek, a kitől 80,(MX) 
koronát kapott azért, hogy mint ellenzéki 
iró és szónok, kedveskedjék az ő politi­
kájának. Es elmondott még sok egyebet 
Zsoldos László, a mik bizonyára nem 
tetszhettek a Bariba Miklós pártjának.

1 gorasztó elnök, a naeionálék felvé­
tele után kihallgatta Zsoldos Lászlót.

Elismeri ennek a ezikknek a 
szerzőségét?

Elismerem.
Mi indította arra, hogy Bartha 

Miklósról ezeket Írja?
Az igazságszeretet, semmi egyéb. 

Bariba Miklósról annyi mindent beszél­
tek, írtak s ő mindazt felelet nélkül 
hagyta, hogy az igazság érdekét véltem 
szolgálni, ha provokálom őt a vádak ellen 
való védekezésre.

Zsoldos egyébként minden vádját 
kész bizonyítani és kéri a bíróságot, hogy 
a bizonyítást rendelje el.

Bartha védője sem ellenzi a bizonyí­
tás elrendelését, sőt maga is kéri.

Kivan még valamit szólni? - 
kérdi az elnök Barth ától.

Engedőimével, volna nehány sza­
vam. A ezikkiró azzal vádol, magyarán 
mondva, hogy Széli Kálmán miniszter- 
elnök 80.000 koronáért megvásárolta a 
pennámat. Tehát jöjjünk tisztára egy­
mással. En 80 év óta vagyok újságíró s 
nem lehetetlen, sőt valószínű, hogy 80 
éves publirzisztikai pályán akad a czik- 
keim között olyan is, amely a kormá­
nyokat védi: ez azonban csak az én 
igazságérzetemet bizonyítja; ha a haza 
javára tett valamit a miniszterelnök, azt 
megdicsérni még az ellenzéknek sem 
szégyen. Ez csak igazságos kritika. Kü­
lönben, kérem, tessék rám bizonyítani, 
hogy én valaha pénzt kaptam bármelyik 
kormánytól.

Tanukul bevannak idézve Széli 
Kálmán, a jelenlegi kormány feje és 
báró Bán/A Dezső volt miniszterelnök; 
méltóztassék őkel meghallgatni.

A bíróság visszavonult, hogy a bi­
zonyítás elrendelésének kérdése fölött ta­
nácskozzék.

A bíróság elrendelte a bizonyítást 
arra nézve, hogy Bartha tényleg kapott-ó 
nyolezvanezer koronát a kormánytól.

A leszámítoló bank hat tisztviselője 
egymásután vallotta, hogy a Bartha 
Miklós neve az adósok lisztájában nem 
szerepel.

Szeli Kálmán miniszterelnök dél­
et én két mnkor érkezett meg a tár­
gyalásra es tévedésből a vádlottak pad­
jára ölt.

Az elnök kijelentette a miniszter­
elnök előtt, hogy eskü alatt kell tanú­
vallomást tennie.

— Szerepelt-e exezelleneziád valaha 
Bartha Miklós valamely pénzügyi köl­
esönében ?

Széli : Soha semmiben I
1 'isontai: Kapott-e Bartha valaha 

pénzt kölcsön azon intézeteknél, ahol 
exezelleneziád volt azelőtt, vagy zsirált-e 
neki valaha ?

Száll: Sohasem zsiráltam senkinek. 
Ezentúl sem fogok. Egyszer kapott egyik 
bankban ötezer forintot, de teljesen le- 
törleszti'tte.

I isontui : Tud-e exezelleneziád a 
pártok közt egy paktumról, melynek

I
i egyik pontja az lett volna, hogy a Bartha 
! ügyét rendezik ?

Elnök: E kérdést nem engedem !
Széli: Ilyen paktum sohasem

I volt !
Széli Kálmán miniszterelnököt ezu- 

i tán megeskették vallomására.
Délután már későn került sor a 

perbeszédekre s jól belenyúltak az esti 
órákba.

A bíróság késő este vonult vissza 
ítélethozatalra. Rövid tanácskozás után 
az elnök kihirdette az ítéletet, amely sze­
rint Zsoldos Lászlót egy hónapi fogházra 
Ítélték és kétszáz korona pénzbírsággal 
sulytották.j

§ Üsd fiam! Egy 14 éves sámsoni 
suhanez czigaretta-ügy miatt összekapott 
fiatalabb ezimborájával és megtámadta 
ezt. A tiz éves Sólyom János védekezett, 
de Sándor Ferencz erősebb volt és már 
majdnem félholtra verte kis társát. Idő­
közben megjelent a küzdelem helyszínén 
Sándor Péter, a győztes apja is, a ki 
odaszólt a fiának:

Üsd Ham. nem apád! Az apad 
én vagyok !

A gyerek hajtott a szóra, amit bi­
zonyít az, hogy a kis Sólyom egy hóna­
pig nyomta az ágyat. A törvényszék a 
felbujtó apát kétheti fogházra, remény- 
teljes magzatját 8 napi elzárással bün­
tette. Az ítélet jogerős.

§ Tolvaj cselédleány. Tóth Júlia 
egyeki leányzó Csáky János debreezeni 
lakosnál volt szolgálatban. Ez idő alatt 
gazdájától porczellántárgyakat és más 
ingókat, Engel Fámtól pedig ruhaneműn­
ket lopott. A törvényszék tegnap 6 havi 
börtönre ítélte Tóth Júliát, a kit külön­
ben csendőrök vezettek elő Nagyszeben­
itől. Az elitéit felebbezetl.
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CSARNOK.
AJózsefstadti kő koporsó.

Rafelánczon a hazáért.
Irta : F A R K A S E M Ő D.

— Folytatás. —
De Farkas egyre gyöngült s mikor 

kihallgatásra vitték, sokszor bele kel­
lett fogóznia szuronyos őreibe, hogy el 
ne essék.

Minden kérdésre egykedvűen, sőt 
ridegen válaszolt, a mi gyakran annyira 
kihozta sodrából a hadbírót, hogy Spitz- 
bubnak, miserabel Keidnek czimezgette.

Ez öt napig tartó zaklatás még job­
ban kimerítette s bármennyire titkolta is 
betegségét, meglátszott a sápadt, beesett, 
szenvedő arezán. Mikor visszavezették 
czellájába, szédülve, szinte roskadozva 
feküdt az ágyára, szivét borzasztó fájda­
lom fojtogatta s könyek patakzottak végig 
az arezán.

Valami kegyetlenül édes vágy a 
halál, a megsemmisülés vágya szállotta 
meg. A gondtalan élet, a boldog ifjúság, 
a mosolygó örömök virágai közül á bnr- 
tönágy maró tüskéi közé hullva, egyszerre 
arra a sötét gondolatra, ébredt.’ hogy 
édesebb az életnél a halál.

Mit is várhat ő már az élettől. Leg­
szebb idejét börtönben sínyli át, elméje 
eltompul, lelke elfásul, szive megkérge- 
sedik s ha évek múlva talán szabadon 
eresztik, nem örülhet többé a szabadság­
nak, az ifjú kor elvesztett idejét a férfi 
nem pótolhatja többé, jövője megölve.

tudományos pályája kette szakítva, ini 
lesz belőle ?

E sötét gondolatok marósavként 
ették be magukat leikébe s elhatározta, 
hogy öngyilkos lesz.

A szivet hajtó vért az étel frissíti 
fői és teszi munkaképessé. Nem fog te­
hát enni, igy vet véget börtönéletének.

És amint ezt igy elgondolta, valami 
csodás esöndessóg szállott a leikébe, a 
mely hasonlított a fenékig befagyott 
patakhoz.

A mikor az őr behozta ételét, egy­
szerűen szétöntötte a szobában. Másod­
nap este azonban már olyan szédülés 
fogta el, hogy alig bírt járni.

Harmadnap reggel pedig azt vette 
észre, hogy nem tud fölkelni az ágyból.

A mikor az őr benyitott, ő félálom­
ban volt s bár nyitva volt a szeme, min­
dent forogni látott s mikor az őr rászólt, 
hogy itt a fekete kávéja, gépiesen sut­
togta, hogy tegye a kemencze párká­
nyára.

(Folytatás.)

Szinlap.
Ma szerdán, 1903. évi január lió 28-án: 

először:

Monna Vanna
Dráma 3 felvonásban.

Holnap, csütörtökön január hó 29-én, bérlet 
103-ik szám „A“ itt másodszor:

Monna "V"anna.
Dráma.

ASZTALI BOROK érkeztek

Kontsek Géza
fűszer- és borkereskedésébe,

Ssaíó Gyula fcr termése.

jij UO

Leszállított árak!
■mL>!*jr.TOrar-w*

Farsangi csikkek
nagyválasztéka

KARDOS LÁSZLÓ
Kossuth utczai üzletében.

Nevezetesen fehér és színes :
Bátiwr.tok,

Ajowr rröv-tek,
Ingek,__________
Harisnyák,
Zsebkendők,
Dlszkötények.
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mai naptól kezdve közvetlenül a forrástól, egész friss töltésben kerül forgalomba,
Sír Lengyel Béla Rí. Mr. egyetemi tanár szakvéleménye a következő: a K.-Impér „Répát!“ savanyuviz a Jók kÖZtólt 

iS a legjobbak közé tartozik, nemcsak mint élvezeti í‘al kitűnő, hanem mint gyógyfó ital Í$ megbecsülhetett n szerencsés 
vegyi összetétele rendkívül dús szénsavtartalma következtében megérdemli, hogy a maga nemében legkitűnőbbek egyikének tekintessék.

Pur]esz ZüígSOad dr. professzor a következőképen nyilatkozik: Alulírott bizonyltom, hogy a r tiópáti“ savanyuvizet a 
nyákhártyák hurntos bántaímsi eliita ismételve jó sikerrel alkalmaztam.

X*fe/i |tan<ni O'trncrirí'fAl emésztési és viseleti n hézség-eknél, vese és gyomox’bajokbtt,
® y Vgíyi.l#«8bA g y utad ásó s hólyag és kössvéuyes bánt ti mk ellen síb. st .

Főúri kedvencz ital, a legkedvesebb pezsgőborviz.
Debreceni főraktárunk: Kontsek Gáza és Félegwházy János uraknál,

'hol mindig1 fnss töitéaben teftgható.

Kí-.re«ködöknek és vettdóg-iőtÁikKtek nagybani előny árak.

Követhez8 vecdéglSítbva kapható : Hauer Bertalan, Angol királynő, Németh András, Bika-szálloda, Törő Imre, Fehérló- 
szálloda, Dreher sörcsarnok, Frohner-szálloda, Vogel Ferencz Vasút szálloda, Ki vpipa, Kemény János, Széchenyi-szálloda, Szarvas 

vendéglő, Debreczeni szálloda, Kormos vendéglő, Zech Józsefnél Korona vendéglőben

Huk és építtetők
figyelmébe ! ====^—

Vau szerencsém a tekintetes 
építész és épit; mesterek, valamint 
a nagyérdemű közönség becses 
figyelmét felhívni és értesíteni, 
hogy 10 óv óta fenálló, hét óv 
óta pedig gőzerőre rendezett asz­
talos műhelyemet újabb, nagyobb 
munkaerőt biró gépekkel pótoltam, 
mely által azon helyzetben vagyok, 
hogy nagyot) építkezéseknél szük­
séges munkálatokat is elfogadha­
tok, elvállalok ezenkívül portál 
építéseket, bolti-, kávéházi beren­
dezéseket, a legjutányosabb árak 
mellett.

A n. é. közönség becses párt­
fogását továbbra is kérve, vagyok 

kiváló tisztelettel

KAIÁSZY KÁLMÁN
asztalosmester,

KfcSBtvuteza, 6 i& sss&ei.
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1 méter 80 cm széles tenni« flanel 12 krajezár.

As üzlet teljes feloszlatása miatt
hatóságilag engedélyezett

Végkiárusitas.
Van szerencsém a t. közönség szives tudomására hozni, hogy női divat, 

vászon ós rövidáru üzletemet feloszlattam s a raktáron levő árukat a beszerzési 
árnál is olcsóbban árusítom el —■ és pedig :
Női ruhaszövet
Carton, baliszt 
Vászon, Cbilfon 
Velez, flanel 
Posztó és haraszt kendő 
Deiékfüzö (mieder) 

továbbá

Női-, férfi- és gyermek tricó ruhák
Fiú- és leány ruhácskák
Női-, férfi- és gyermek fehérnemüek
Gallérok, zsebkendők
Paplanok, esernyők
Függönyök, agyteritök
mindenféle bélésnemüek.

2s-5Zix>.d.i93^. elfog-za-dhievtó áron.
Ezen olcsó bevásárlási alkalmat a t vevő közönség b. figyelmébe, 

ajánlva, vagyok kiváló tiszteletiéi :
KISS L;,JOS

Alföldi Takarékpénztár épület.

1 pár finom kezelő 20 kr., 1 etrétü gallér 12 krajezár

m
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Szives tuLciomé.B\xl I
Kegyelet“Van szerencsém a nagyérdemű közön- £/ CTSJ A T°C? C Yill Ä *°bb m*n*; 1 2

sógot értesíteni, hogy a megboldogult férjem, IVCullH I Ö U I Ul.« éven át fontartott J
» . . z « k Kosáulh-utc/a 19. szám alatt tulajdonomba vettem s hogy azt a jövőben a

ozimü $ MtilvÍM.Gi-wíÍl logfokozottabb igyekezettel, szolid elvek mellett saját számlámra fogom vezetni
Elengedhetetlen kötelességemnek tartom hálás köszönetét mondani mindazon jóakaróknak, kik elhalt férjem 

vállalatát kitüntető bizalmok és megbízásaikkal megtisztelni szívesek voltak.
Egyidejűleg az iránt esedezem, hogy özvegységemben tő Horn se vonják meg pártolásukat, keresték fel 

üzletemet gyászos eseteik alkalmával, hogy alkalmam lehessen bebizonyítani, miszerint olcsó áraim, gyors 
és pontos kiszolgálásom, valamint berendezésem kifogástalanságával igyekezetemnek legfőbb czólja az 
általános megológodés kiórdemelhetóse.

Értesítésem tudomásul vételét kérve 
Debrcczen, 1903. január hó 24-én.

maradtam

Tisztelettel ős?. KERNÁTS GYULÁNK.
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hirdetések,
Elköltözés miatt nappali és ebédlő szobabútor, 

különfó e kon> ha es lakn sberendez és, minden 
órán eladó. Hol ? megtudható a kiadóhiva1 alban.

Fiatal urinö házvezetőnőnek óhajtana menni, ta­
nyára vagy falura Czirn a kiadóba.

il szobás, szép lakás májusig 10 forintért azonnal 
kiadó Értekezhetni Arany János-utcza lő szám 
alatt a boltban.

Keresek e y magányos nőt vagy házaspárt, ki a 
lakásomat gondozza, kap ingyen lakást but rral 
és reggelit. Varga-utcza 17.

Tailll'ónak ügyes fiú felvtéetik Földváry L. 
elektrotechnikai műhelyében Kossuth-utc-za 1. sz. 
az udvarban.

Egy jó karban lévő, használt bicziklit megvét lre 
keresek. Pigler Lajos Hadház.

700 darab tölgyfa, mely 2 éves vágás eladó. 
Honvéd-utcza 02.

Prágai sonka, bécsi virstli és uradalmi teavaj 
naponta friss érkezés, kapható ifj. Czeglédy Jó­
zsef üzletében.

Elad I 7 nyilas tanya föld a vérvölgyi állomásnál. 
Értekezhetni Varga-utcza 44. szám. Molnár 
Sándornál.

DBBRBCZENI UJ3Á&____
T

Boros Testvéreknél
.elmék, selymek, téli kendői 6b velezek ti 
rorseuyben létező líjKOlcrÓbb STOfeban, 
Maiftdókok félároE.

Pemetefű ezukor i(B,Z’WÍ®ó
fa&jeaér Kapható' l'omy esekráedib» *i 
Józss ét; Jéna axsk tünetében.
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Mint különös

Kőül vennék egy iiO—115 éves keresztény fedhe­
tetlen előéletű, tiszta jellemű, szerény igényű 
éri hölgyet. 41 éve vagyok, vallásom római 
katliolikus. Szigorú titoktartást igére . Leveleket, 
illetőleg ajánlatokat „posto restante“ kérek a 
föpostához. „Hunor XV. (». II.“ ezimon

Zongora tanítót
ktizüetni: Pótert'ia-utcza 65 szám alatt.

71 5(5 77

„ 22 „

Lindenfeld J. Jenő
Legfinomabb fiumei 3 csillagos petro- 
Ü lenm literje 14 kr.

csillagon. . 12 kr

© olcsóságokat ®
====== njánlunk:-------------- :

Jó mosó zephireket mtr. 20 kr. 
120 czm. Női divstpesz-

tókat....................
Jó mosó barchetfekef .
Blúzra való bársonyokat „ 50 „

8 Pongis selymeket . . „65 „
120 czm. Cybelin kelmé­

ket ... . mtr. 75—90 kr. 
Egész uj blúz selymeket

mir....................... 85—1 frtg
I20czm.dívatszöveteketmtr. 45 kr.

Bosznay J. és Társa
i: ivat-áruháza

Debreczen, Kossuih-utcza 5. sz.

Schicht szappan
riiS^lMSzarvasll m „Kulcs“
JSfHA I» ----- H '“OJ I)
JÄjjegygyei^

legjobb és leglciad.0ss.bb s ezért a
legolcsóbb szappan. 

Mindenütt ka.plia.t0l

Árverési hirdetmény.
A „Takarék és hitelintézet“ r. t. 

zálogházéban 1902 év augusztus havá­
ban eizálogosiiott, ilhtva 1902 november 
hó végéig lejárt 14659—16724. számú 
arany, 9755—11031. ez egyébb ingó és 
a három hónapnál lövidebb idő alatt 
lejárt 18662, ' 18802, 19118, 20571,
20667, 20770, 8198, 6447. ez. zálog­
tárgyak közül ozok, a melyek ki nem 
váltattak v-sgy meg nem hosbZ'íbbittat- 
tak, 1903. február hó 12-én délután 
2 órakor a zálogház helyiségében 
elárvereztetnek.

Az igazgatóság.
Debreczen és vidé­
kén a legnagyobb 
uj hangszerek ké­
szítési műhelye és 

^ ____ váiialata rrzm
KOMÁROMI M. *

mindennemű hangszerkészítő, főtér 41. Sí.
1. Cili. fotőzsdóvel szemben

czimbalom
legnagyobb raktára. Zongora vasszerkezettel, 
10 évi jótállás, 3 havi ingyen tanítás Iskolai 
hegedű 6 koronától fejebb, finom mester- 
hegedű 1000 koronáig, mind ’íínrrnü hang­
szerekből nmgy választék. Kitűnő, tartós 
kellemes hegedű és czimbalom hurok és 
mindenféle alkatrészek.
Javításokat a legkomplikáltabb és fe­
lelősség mellett művészi szakértelemmel ké­
szítek. — Hangolást elfogadok, régi hangszert 
veszek vagy cserélek.

í !

Értesítés!

Van szerencsém a n. ó. 
közönséggel tudatni, hogy

tatai tojás szén, finom porosz 
kőszén és kirAldi darabos nzén

állandóan raktáron van és ké­
rem becses rendelményeiket.

Teljes tisztelettel
HEVESSI GYULA.

Piacz-utcza 70.
Megrendelések felvétetnek:

Nagy-féle dohánytözsde, Városház 
Neuiíiann-féh dohánytözsde, Piacz-u. 2 &

------------------------- «cl

Bészler és Danid vaskereskedése
Debreczen, Piacz-utcza 7. szám. (Vecsey-ház.)

Van szerencsém an. é. közönséget értesíteni, hogy az eddig nevem alatt fennálló törvényszéki­
ig bejegyzett czégeinbe régi kollegám Bészler János ur belépett s üzletüket a mai naptól

❖ ❖BÉSZLER és DÁVID* ❖
törvényszékileg bejegyzett czég alatt tovább vezetjük A midőn megköszönöm a n. ó. közönség 
becses pártfogását kérem, hogy azt társas czógünk részére is szíveskedjék fenntartani. Egyben 
Ígérjük, hogy egyedül azon leszünk, hogy t. vevőink bizalmát szolid kiszolgálás, jó áruval biztosítsuk.

Dávid Jskiflb. A D4vid és Bészler czég beltagja

■B®*- - ; Ó -j--|~TT-T••rrr-jTiT'lír'im-nflWPWiliiwII W'll miBBmwnr** j
Debreczen, 1903, Nyomatod a város könyvnyomdájában.


